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Vážené zastupitelky, vážení zastupitelé, 

dnes by měl být zveřejněn upravený návrh Metropolitního plánu, tedy budoucího územního plánu 

Prahy. Již příští středu 28. května 2026 má být zároveň projednáván na Zastupitelstvu hl. m. 

Prahy. Na prostudování dokumentace, která čítá více než 100 000 stran a zásadně ovlivní budoucí 

podobu Prahy na desítky let dopředu, tak mají zastupitelé, městské části i veřejnost pouhý týden.  

Domníváme se, že takto krátký časový rámec je zcela nedostatečný a neumožňuje odpovědné 

posouzení tak zásadního dokumentu. Ani odborníci z oblasti urbanismu, práva či životního prostředí 

nejsou schopni v tak krátké době prostudovat rozsáhlý materiál, analyzovat jeho dopady a 

kvalifikovaně posoudit provedené změny. O to méně je to možné pro městské části, občanské 

iniciativy či širokou veřejnost. 

Metropolitní plán přitom určí pravidla rozvoje města na další desetiletí a významně ovlivní kvalitu 

života obyvatel Prahy, dostupnost bydlení, dopravu, občanskou vybavenost, ochranu zeleně i 

odolnost města vůči dopadům klimatické změny. Tak zásadní dokument by měl být projednáván 

transparentně, srozumitelně a za podmínek umožňujících skutečnou veřejnou kontrolu. 

Žádáme proto Zastupitelstvo hl. m. Prahy, aby projednávání Metropolitního plánu dne 28. května 

přerušilo a odložilo minimálně do června, ideálně až do září 2026. Metropolitní plán se připravuje 

už třináct let – odložení o měsíc či tři měsíce v tomto kontextu neznamená žádné výrazné zdržení.  

Zároveň žádáme, aby byly městské části i veřejnost podrobně seznámeny se zapracovanými i 

nezapracovanými připomínkami a námitkami a změnami oproti předchozí verzi návrhu. Je 

nezbytné jasně vysvětlit, které připomínky byly akceptovány, které nikoli a z jakých důvodů. 

Součástí procesu projednávání Metropolitního plánu by mělo být otevřené informování městských 

částí i veřejnosti, prezentace hlavních změn a možnost odborné i občanské diskuse nad podobou 

návrhu. Oponentní názory a veřejná kontrola nejsou překážkou, ale základním předpokladem 

kvalitního a legitimního územního plánování. 

Pokud má být Metropolitní plán skutečně dokumentem odpovídajícím potřebám města 21. století, 

musí tomu odpovídat i proces jeho projednávání – otevřený, transparentní a respektující právo 

veřejnosti i zastupitelů na dostatek času a informací. 

V Praze dne 19. května 2026 

S pozdravem 

Ing. arch. Anna Vinklárková a Mgr. Václav Orcígr, Ph.D.  
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